

# Дорогие читатели!

Если хотите быть в курсе происходящих событий в регионе, знать о реализации государственных программ и национальных проектов, охватывающих различные сферы, ищите ответы на вопросы, волнующие не только общество, но и вас лично, если интересуетесь миром литературы, искусства и историей нашего края, подписывайтесь на оригинальное издание нашей области - газету «Вестник Жетісу».

У вас еще есть шанс стать нашим читателем. Мы продолжаем подписку на нашу газету через АО «Казпочта» и в редакции. Станьте не только читателем, но и автором, делитесь своими мыслями на страницах нашего издания!

По вопросам подписки можно обратиться по телефонам:  
8 (7282) 40-20-62, 8 7078465681, 87073900990.

Жетісу облысының қоғамдық-саяси, әлеуметтік-экономикалық газеті/Общественно-политическая, социально-экономическая газета области Жетісу



# Вестник Жетісу

Независимость для нас превыше всего!

Касым-Жомарт ТОКАЕВ.

№ 10 (0298)

Вторник, 28 января 2025 года

»»» Зимовка-2025

## Сила традиций и трудолюбия



Жанар МЫКТЫБАЕВА,  
Коксуский район

Зимой на стойбище, а летом на жайляу - этот многоцелевой уклад жизни казахского народа, проверенный веками, сохраняют и современные животноводы области Жетісу. В суровые зимние месяцы скот содержат в специально оборудованных местах, где животные защищены от морозов и метелей. Летом же их перегоняют на жайляу - высокогорные пастбища с обилием свежей травы и прохладным воздухом. Такой подход позволяет рационально использовать природные ресурсы и поддерживать здоровье животных.

Зимовка требует особой подготовки: запасают корма, утепляют загоны и следят за состоянием поголовья. Опытные животноводы знают, что ее успех зависит от внимательного ухода за скотом и грамотного распределения кормов. Именно этот каждодневный труд приносит доход семьям и служит основой их благополучия.

Как же проходит зимовка в наших аулах? Достаточно ли хорошо подготовились животноводы к ответственной поре? Ответы мы попытались найти, посетив крестьянское хозяйство «Шалкар», расположенное в Айнабулакском сельском округе Коксуского района. Несмотря на сильный мороз, хозяйина мы застали за работой: он вместе со скотниками давал сено коровам и бычкам. Рядом в загоне весело играли двух-трехмесячные телята. А только-только родившиеся мирно посапывали в тепляке. Всю эту картину каждодневного труда дополняла сама природа: белоснежный снег вокруг, дымок, поднимающийся

из трубы дома, приглушенные звуки простой аульной жизни. Здесь нет суеты, но есть постоянная забота о скоте и хозяйстве.

Отец семьи Наурызбай Сербол признается, что день редко бывает спокойным. То нужно проверить корм, то обеспечить уход за телятами, а иногда приходится срочно чинить забор или технику. «Здесь, на земле, без труда ничего не бывает», - говорит он. - Но когда видишь, как растут телята, крепнет стадо, и семья сыта, понимаешь: все это не зря».

За долгие годы работы аксакал привык к морозам и жаре, к радостям удачного сезона и трудностям, которые время от времени возникают. Но больше всего он гордится, что дети и внуки тоже вовлечены в общее дело. «Они учатся ответственности, трудолюбию, уважению к тому, что дают нам земля и природа», - добавляет он. - Это главное наследие, которое я хочу им передать».

Как рассказал Наурызбай ата, семейный бизнес они начали сразу

после возвращения на историческую родину из Китая. Зарегистрировал его на имя старшего сына Жанапия. Вместе с двумя сыновьями он решил пасти и разводить скот. Это то, чем они занимались и в Поднебесной, где накопили опыт, и самое главное, к чему тяготела их душа. Он поставил цель - создать свое хозяйство, чтобы обеспечить будущее семьи.

Десять лет назад они получили первые десять гектаров земли, где ничего не было, кроме огромной территории, которую семья и начала обустривать. «Для настоящего казаха был бы скот, земля, а там и достаток придет», - так думал глава семьи, начиная свое дело с нуля. Первое время было нелегко: приходилось работать день и ночь, чтобы поднять хозяйство на ноги. Семья вкладывала все силы и средства в строительство загонов, закупку скота, обустройство пастбищ и выращивание кормов. Постепенно, благодаря упорству и труду, хозяйство начало приносить свои плоды.

Сегодня уже есть более четырех сотен голов крупного рогатого скота, табун лошадей, обширные пастбища и современная техника. Но самое главное - это чувство гордости за то, что удалось сохранить и развить традиции предков, поддерживая дух настоящего казахского степного хозяйства. А ведь все начиналось с 50-60 голов коров и бычков.

Большую часть кормов для скота пока приходится закупать, своих ресурсов недостаточно для содержания всех животных. Однако это все решаемые вопросы. Сейчас на подворье подрастают десять бычков аулиекольской породы. При успешной селекционной работе за каждого племенного теленка можно получить субсидию от государства. Такая поддержка очень важна для животновода, так как помогает дальше развивать хозяйство, увеличивать поголовье с акцентом на качество. Два пастуха помогают следить за стадом, а благодаря собственной скважине хозяйство не испытыва-

ет проблем с водой.

«Зима в этом году выдалась теплой, что облегчило содержание животных. Реализация мяса ведется оптом. Это позволяет иметь свободные средства», - рассказывает аксакал.

Как видим, хозяйство живет в своем ритме, и даже зимой в нем не останавливается работа. Животные прибавляют в весе, молодежь крепнет, а Наурызбай ата с семьей строят планы на будущий сезон: закупка кормов, расширение стада и, возможно, понадобятся новые постройки. Все здесь говорит о том, что, несмотря на трудности, хозяин и его семья уверенно смотрят в будущее.

Сейчас он радуется, что не только обеспечивает свою семью, но и укрепляет традиции предков. Надеется, что его дело продолжат внуки, которые однажды тоже будут с гордостью рассказывать о своем дедушке - человеке, который начал все с нуля и построил добротное хозяйство на родной земле.

## Главное - любить то, что делаешь!



ГОД  
РАБОЧИХ  
ПРОФЕССИЙ

Наталья ДЕНИСОВА

В обществе бытует мнение, что высокооплачиваемая актуальная работа достается только тем, кто окончил дорогие престижные вузы или имеет родню с большим бизнесом.

Этот стереотип легко разбивает на своем примере мастер по ремонту газовых котлов и бытовой техники Илья Неклюдов. В свои 25 лет он хорошо зарабатывает и востребован, как специалист.

- Профессию я приобрел не в колледже, не в вузе, - рассказывает мастер Неклюдов. - Случилось все так: несколько лет назад друзья со схожими специальностями попросили меня помочь им в работе, у них было сразу несколько заказов. Я, всегда интересовавшийся техникой, с удовольствием откликнулся на предложение, а потом и сам стал изучать бытовые приборы и оборудование, помогать людям. Перенимать опыт у состоявшихся мастеров.

Так Илья вырос до индивидуального предпринимателя.

- Да, сейчас уже меня ремесло мастера по ремонту газовых котлов и бытовой техники кормит, - рассказывает герой нашего материала. - Я зарабатываю, скажем так, неплохо, моя жена имеет возможность не думать о собственном заработке, а сидеть дома и заниматься ребенком. Конечно, нелегко целыми днями ездить на вызовы по адресам, часами возиться с техникой, но мне это нравится, это же важно, когда душа лежит к тому, что делаешь.

Илья отмечает, что его работа сложна и тем, что нужно уметь общаться людьми и быть очень дисциплинированным.

- Дисциплина, конечно, превыше всего, - говорит он. - Ведь, клиенты звонят нам, мастерам, обращаясь за помощью, нужно как можно быстрее и качественнее ее ока-

зывать, необходимо быть ответственным и точным в исполнении заявки. Можно сделать необходимый ремонт - сделай, невозможно - так и скажи. И, конечно, нужно учиться общаться с людьми, они все разные. Кто-то, вызвав мастера на дом, спокойно предоставляет ему помещение и время, чтобы справиться с ремонтом. Другой стоит над душой, «подгоняя» процесс. Третий возмущается расценками на услуги и стоимостью запчастей, которые мы, кстати, не производим. С каждым надо поладить.

И еще Илья отмечает, что очень ценно ему обычное человеческое «спасибо». Ведь деньги - деньгами, а благодарность, высказанная за работу, дает красивую положительную эмоцию. Заряжает энергией.

»»» Год рабочих профессий

# Тандем дуального образования и бизнеса

Алма УРАЗАЕВА

**Текущий год Глава государства объявил Годом рабочих профессий, и это решение открывает новые возможности для развития системы образования и повышения квалификации кадров.**

Одним из ключевых шагов в реализации этой инициативы станет усиление взаимодействия между бизнесом и колледжами, особенно в рамках Дорожной карты дуального образования. Важно отметить, что и в этом направлении Палата предпринимателей области Жетісу не

остаётся в стороне.

По словам директора Палаты предпринимателей области Жетісу Даурена Онолбаева, на сегодняшний день в дуальном обучении участвуют 336 предприятий региона, охватывая порядка 3,5 тысяч учащихся. Это сотрудничество ведут 14 колледжей, включая 18 отраслей, 35 специальностей и 55 квалификаций. Благодаря таким инициативам студенты получают возможность обучаться не только теоретическим дисциплинам, но и получать практические навыки, непосредственно работая в реальных условиях на предприятиях.

«Ежегодно с 2014 года Национальной палатой предпринимателей РК «Атамекен» проводится мониторинг потребности в кадрах предприятий региона на платформе Министерства труда и социальной

защиты населения РК Enbek.Kz. Этот мониторинг позволяет точно определить потребности рынка труда и сформировать государственный заказ по техническому и профессиональному образованию. В результате образовательные учреждения и учебные центры могут адаптировать свои программы к актуальным запросам предприятий, что способствует улучшению качества подготовки специалистов», — сказал Даурен Онолбаев, отметив также, что особое внимание будет уделено краткосрочному обучению.

НПП «Атамекен» продолжает формировать Реестр учебных центров по профессиональной подготовке по специальности технического и обслуживающего труда. На сегодняшний день в реестр включены 34 учебных центра, которые предлага-

ют обучение по 63 специальностям. Это дает возможность не только молодежи, но и людям, уже имеющим профессию, быстро освоить новые навыки и соответствовать изменениям на рынке труда.

Мероприятия, проводимые в рамках Года рабочих профессий, внесут значительный вклад в развитие системы образования и подготовку высококвалифицированных специалистов в области. Координация взаимодействия между предприятиями и колледжами, стажировки преподавателей, профориентационная работа с молодежью и популяризация рабочих профессий через современные формы коммуникации — все эти шаги способствуют укреплению связи между бизнесом и образовательной системой.

Важность заключения договоров

о сотрудничестве между бизнесом и учебными заведениями, подготовка наставников и привлечение специалистов с производства для работы в организациях технического и профессионального образования создают прочную основу для устойчивого развития технического и профессионального образования. Благодаря этому молодежь получает доступ к реальному опыту работы, что значительно повышает их конкурентоспособность на рынке труда.

Палата предпринимателей и образовательные учреждения продолжают работать над созданием сильной и устойчивой системы, которая обеспечит качественную подготовку рабочих кадров и будет способствовать развитию всех отраслей экономики.

»»» Жилищная политика

## Свой дом - не мечта, а реальность

Диана КАНАПЬЯНОВА

В 2024 году в области Жетісу 3377 семей стали обладателями собственных квартир, что равняется 371,9 тысячам квадратных метров нового жилья. Это значимое достижение не является пределом: уже в 2025 году планируется сдать еще около 1500 квартир, что станет возможным благодаря средствам из республиканского и местного бюджетов.

Строительные работы ведутся активно, и это заметно невооруженным глазом. В новом девятом микрорайоне уже возведены первые дома, где одними из радостных новоселов стала семья Шариповых.

Глава семьи Максат Шарипов, инвалид I группы, вместе с супругой ждал этой возможности долго. В 2015-2016 годах они встали в очередь на жилье и пробовали участвовать во многих программах. Наконец, в 2023 году благодаря программе «Доступное жилье» от «Отбасы Банк» семья Шариповых осуществила свою мечту.

— Мы живем здесь с июня прошлого года и очень довольны! Здесь предусмотрены все условия для комфортного проживания. Есть лифт, пандусы, хороший двор, установлены тактильные плитки для слабо-

видящих, — поделилась счастливая жительница микрорайона Жанар Серикбаева.

Жилищное строительство поддерживается не только за счет бюджета, но и с помощью спонсоров, что позволяет приобретать квартиры для нуждающихся граждан, относящихся к социально уязвимым слоям населения.

— В частности, по городу Талдыкоргану в прошлом году были выданы 218 квартир, из них 97 коттеджей. А в 2025 году запланировано построить 127 домов на 752 квартиры. Из средств АО «Самрук-Қазына» будут построены 4 дома, это еще 240 квартир, — прокомментировал Санжар Кабдыбек, заместитель директора управления строительства области Жетісу.

»»» «Таза Қазақстан»

## Улучшая экологическую безопасность

Алмагуль ЖАНДОСОВА

Министерством экономики и природных ресурсов Республики Казахстан в рамках масштабной акции «Таза Қазақстан» в середине прошлого года разработаны и введены в эксплуатацию телеграм-чат-бот «ТазаQazBot». Данная платформа позволяет гражданам активно участвовать в улучшении экологической обстановки и качества жизни в населенных пунктах республики.

По статданным, в данное время на портал поступило более 10 тысяч заявок, из них исполнено более 9 тысяч. «Этот сервис позволяет жителям быстро фотографировать проблемные места, отправлять изображения, указывать местоположение и описывать проблему. Вся информация поступает оператору от местных властей, который анализирует ее и назначает исполнителя, — поясняет государственный экологический инспектор департамента экологии по области Жетісу Молдир Ахметжанова. — Жители могут сообщать о проблемах с дорогами, парками, подъездами, освещением, благоустройством и санитарным состоянием общественных и частных территорий».

По словам инспектора, время

выполнения задачи устанавливается в зависимости от ее категории. По завершении работы исполнитель предоставляет фотографии и комментарии. Пользователи получают уведомления о назначенном исполнителе и завершении работ. После выполнения заявки они могут оценить выполненные работы и просмотреть свои заявки.

«Сервис «Таза Қазақстан» направлен на улучшение качества жизни граждан и поддержание чистоты и порядка в стране. Поэтому мы призываем жителей нашего региона активно участвовать в экологической безопасности. Мы верим, что благодаря совместным усилиям каждый населенный пункт станет чище и безопаснее для жизни», — призвала жетісусцев Молдир Ахметжанова.

»»» Образование

Диана АМАН

О конкурсном отборе в Назарбаев Интеллектуальную школу, образовательном процессе, преимуществах обучения рассказал СМИ заместитель директора Талдыкорганского НИШ Кайсар Нурбек на брифинге в Доме журналистов имени Бейсена Куранбека.

## Новые возможности для талантливой молодежи

Со слов спикера стало известно, что с 8 января текущего года в Назарбаев Интеллектуальной школе осуществляется прием документов для учащихся 6-х классов. Заявки для присуждения образовательного гранта РК «Өркен» принимаются до 11 февраля 2025 года.

Комплексные тестирования для кандидатов пройдут 27-28 марта. В первый день ожидается проведение теста по оценке способностей к изучению предметов естественно-математического направления. Это математика, количественные характеристики и естествознание. Второй день направлен на проверку знания казахского, русского и английского языков. Всего на тестирование отведено по 120 минут. Результаты объявят на сайте www.nis.edu.kz не более чем через 40 календарных дней со дня окончания последнего комплексного тестирования.

Отметим, процесс обучения в Назарбаев Интеллектуальных школах осуществляется по образовательной программе АО «Назарбаев Интеллектуальные школы»

— NIS-Programme.

Сегодня NIS-Programme — это казахстанский бренд, сопоставимый со многими международными программами. Сертификат выпускника 12 класса Интеллектуальных школ признается международными организациями и системами по признанию свидетельств об образовании и ведущими зарубежными университетами для прямого поступления на программы бакалавриата.

С 2010 года Интеллектуальную школу города Талдыкоргана окончили 948 выпускников. Из них 183 поступили в Назарбаев Университет, 151 — в зарубежные вузы США, России, Германии, Турции, Южной Кореи, Венгрии, Чехии, Китая.

Список документов, образцы заданий и другую подробную информацию по конкурсному отбору можно получить на сайте www.nis.edu.kz в разделе «Поступление». Прием документов производится по адресу: г. Талдыкорган, мкр. «Каратал», 47.



»»» Сервис

## В ногу со временем

Наталья ДЕНИСОВА

В Кербулакском районе области Жетісу строят два новых крупных автозаправочных пункта.

— Товарищество с ограниченной ответственностью «Dara International» запланировало построить два современных автозаправочных пункта, — рассказал аким Кербулакского района Канат Есбулатов. — На этих пунктах будет на-

ложена реализация бензина, станут продаваться также зимнее и летнее дизельное топливо, основные виды машинных масел и присадок. Здесь же будет газонаполнительная станция, так как многие автоводители сейчас предпочитают переводить свои машины на сжиженный газ, и шиномонтаж для грузового и легкового транспорта, придорожные кафе и магазины.

Срок завершения строительных работ по информации Каната Есбулатова, по этим станциям — 2025-2026 годы.

— Общая сумма инвестиций здесь составляет 320 миллионов тенге, —

уточнил он. — При выходе на полную мощность эти два автозаправочных пункта обеспечат 80 рабочих мест для жителей района.

Отметим, что строительство объектов сервиса для автолюбителей как никогда актуально сейчас в стране. Потребление ГСМ в Казахстане растет опережающими производством темпами. Но пока почти весь объем бензина на внутреннем рынке обеспечивается за счет отечественных нефтеперерабатывающих заводов. Автомобилей же в Казахстане почти 5,6 миллиона, при этом легковых у населения около 80 процентов.

»»» Конкурсы

## Рисуют ребята «Зиму-затейницу»

В городе Усть-Каменогорск прошел V Международный конкурс художественного творчества «Зима-затейница». В этом состязании юных живописцев активное участие приняли воспитанники Центра детского творчества города Текели, заставив жюри не один раз обратить пристальное внимание на свои работы.



По итогам конкурса гран-при завоевали Александра Бабичева, Элеонора Друзякина, Айдана Сагынбекқызы, Назира Мурат, Азамат Бердімуратов, Амина Абубакарова, Виктория Столярова, Дарья Самойленко, Айзере Рафаилова. В числе обладателей первого места — Елизавета Герд, Камила Мустафина, Даяна Алманбекова, Инжу Алтынбай, Айзере Имангали, Анна Воронина, Аяулым Кайниденова, Ангелина Клищенко, Алиса Бирюкова, Элона Джылкыбаева, Ауришка Окбаева, Виолетта Кудинова, Алина Исаак, Аяру Вахитова, Виктория Свиарева, Нурай Бекмухан, Кәусар Есмұрат.

Второе место жюри присудило 13 авторам конкурсных работ, а еще двое текелийцев заняли третьи места.

Преподаватели Центра детского творчества Т. Джылкыбаева, Г. Чаймуратова, Д. Староверова, А. Акылбекова, Б. Баянхан получили благодарственные письма с признательностью за высокий профессиональный уровень подготовки обладателей гран-при и лауреатов V Международного конкурса художественного творчества «Зима-затейница».

Виктория ПАСТАРНАК, город Текели.

»»» К 80-летию Великой Победы

# Жизнь, наполненная мужеством и трудом

Бейбүт МАМАЛЕЕВ

В далеком 1925 году на просторах Семипалатинской области в селе Скотовод родился Толеубай Чектыбаев, чья жизнь стала примером для многих. Он с ранних лет познал тяготы крестьянского труда. Жизненный путь ветерана - от мирной работы в совхозе до героических сражений на фронтах Великой Отечественной войны - это история, полная чести, мужества и любви к Родине.

Закончив седьмой класс, Толеубай работал в совхозе вместе с пожилыми мужчинами, женщинами и детьми. С глубоким почтением относился парень к деятельности сельских тружеников, ценил землю, на которой вырос.

В годы Великой Отечественной войны, когда фронт требовал невероятных усилий, тыл стал надежной опорой для бойцов на полях сражений. Тысячи мужчин, женщин и детей в тылу трудились на полях, в фабриках и заводах, обеспечивая армию всем необходимым.

Многие, как и Толеубай Чектыбаев, несли свою долю ответственности за фронтовые успехи, трудясь до изнеможения. Сельские труженики, несмотря на трудности и нехватку ресурсов, сохраняли верность Родине, выполняя свою миссию на земле, обеспечивая продовольствием армию и поддерживая жизнедеятельность страны.

Герой материала, как и другие сельчане, стал частью той великой армии труда, что

позволила стране выстоять в тяжелые годы войны. Работая в совхозе, он почувствовал на себе, как важно было каждому вносить свой вклад в общую победу, ценил каждую скирду сена, каждый хлебный колосок, который был так необходим для фронта.

Комиссариатом Жарминского района Семипалатинской области 25 января 1943 года он был призван в армию. Пройдя военную подготовку на границе Дальнего Востока, в 1944 году направлен на фронт. Толеубай Чектыбаев в составе одного из подразделений прибыл эшелонами из Белоруссии до озера Балатон в Венгрии. В 1945 году его перевели на Дальневосточный фронт, где он присоединился к 83-й стрелковой дивизии для участия в боевых действиях против захватнической агрессии Японии, участвовал в освобождении Харбина. После окончания Второй мировой войны он вернулся домой.

Толеубай Чектыбаев был удостоен ордена Отечественной войны I степени, а также

медали «За отвагу» и других заслуженных наград.

После возвращения с фронта герой материала продолжил служение своей Родине. Поступил в сельскохозяйственный техникум в Семипалатинске, где с успехом завершил обучение. Стремление к знаниям не оставляло его, и вскоре фронтовик продолжил образование в Алма-Атинском зооветеринарном институте, а затем и в Алма-Атинской Высшей партийной школе.

Герой материала не только учился и развивался, но и активно трудился, внося свой вклад в процветание сельских территорий. Он работал зоотехником, экономистом, секретарем парткома, директором совхоза и председателем сельского совета.

Весь этот путь был не только стремлением к личному росту, но и искренним желанием улучшить жизнь людей. Его трудовая деятельность охватывала различные сферы сельского хозяйства, и каждое его усилие способствовало развитию и процветанию



родного края. В духе любви к Родине - Республике Казахстан, Толеубай Чектыбаев и его верная спутница жизни, покойная супруга Роза Жаксыбаева, воспитали и дали образование четырем сыновьям и трем дочерям. Этот уважаемый человек, ветеран Великой Отечественной войны, которому исполнилось уже сто лет, окружен любовью своих 12 внуков и 11 правнуков.

»»» Право имею

# Кому вернули миллионы?

Жанар МЫКТЫБАЕВА

**1242 жалобы от потребителей за год, 67 миллионов тенге возвращены гражданам и громкие судебные дела - таковы итоги работы департамента торговли и защиты прав потребителей в Жетісу за 2024 год. Это почти втрое больше обращений, чем годом ранее.**

Откуда такой рост? Какие проблемы больше всего волнуют жителей региона? И как департамент смог добиться возврата многомиллионных сумм? В материале мы расскажем об этом подробно, а также вспомним самые резонансные случаи, попавшие в суд.

Как отмечает Айдос Дауешев, руководитель департамента тор-

говли и защиты прав потребителей Министерства торговли и интеграции Республики Казахстан по области Жетісу, за год удалось значительно усилить работу ведомства с жалобами граждан. Наибольшее количество обращений поступило из сферы розничной торговли - 603 случая, что вдвое больше, чем в 2023 году. Также выросло число

жалоб на электронную торговлю, бытовые услуги и ЖКХ. Люди все чаще обращаются за разъяснениями, правовой помощью и решением спорных ситуаций.

Но не только рост числа обращений говорит о положительных изменениях. В 2024 году гражданам вернули более 67 миллионов тенге - сумму, в шесть раз превышающую результаты 2023 года. Это стало возможным благодаря активной работе по урегулированию конфликтов и привлечению предпринимателей к ответственности за нарушения законодательства.

Резонансные дела также стали важной частью работы ведомства. Например, ТОО «Омар сервис», которое не выполнило обязательства по установке газового оборудования для 44 жителей села

Бактыбай, обязали вернуть 12,7 миллиона тенге. А дело с недоставкой телефонов по предзаказу, затронувшее 16 человек, где надо вернуть 8,7 миллиона тенге, сегодня находится в суде. ИП «Ясмина» с курсами по обучению тендеру, где люди отдали почти 7 миллионов тенге, тоже не осталось без внимания ведомства. Такие случаи показывают, что права потребителей действительно защищены, а недобросовестные предприниматели не остаются безнаказанными.

Кроме того, департамент активно проводил проверки. Только в сфере торговли было выявлено 117 нарушений, связанных с превышением наценок на социально значимые товары. В результате предпринимателям выданы предписания, а некоторых из них привлекли к ад-

министративной ответственности. Подобная работа помогает сдерживать рост цен и улучшать качество услуг в регионе.

Отдельного упоминания заслуживает информационная деятельность департамента. Через СМИ и социальные сети гражданам регулярно рассказывают об их правах, что повышает потребительскую грамотность и мотивирует обращаться за помощью в случае нарушений.

Итоги года говорят сами за себя: рост обращений - это не только сигнал о проблемах, но и показатель доверия граждан к органам, защищающим их права. С каждым годом департамент становится все более эффективным инструментом для решения спорных вопросов и восстановления справедливости.

»»» Малый бизнес

# Пельмешки «Аяшки» - реальные вкусняшки

Алма УРАЗАЕВА

В последнее время рынок замороженных полуфабрикатов демонстрирует устойчивый рост. Этому способствует рост численности населения, ускорение темпа жизни в городах, растущее желание потребителей сэкономить время на приготовление пищи.



Индивидуальный предприниматель Зауреш Байжанова имеет опыт в сфере производства полуфабрикатов с 2014 года. До 2022 года осуществляла производство и реализацию заготовок под брендом «Уральские», затем продала бизнес вместе с торговой маркой.

В 2023 году Зауреш Байжанова решила возобновить деятельность, выкупив цех в городе Талдыкоргане, и стала выпускать полуфабрикаты под торговым знаком «Аяшки».

«Готовые пельмени, вареники, манты пользуются большой популярностью у жетісусцев. Вся продукция делается по принципу: «Как для взрослых так и для детей». В работе для нас это один из основополагающих приоритетов. Безусловно, соблюдаем санитарную гигиену и придерживаемся чистоты, что является залогом качественной произведенной продукции. Ко всему этому, мы работаем с проверенными крестьян-

скими хозяйствами, которые поставляют нам хорошее мясо и овощи», - отметила Зауреш Байжанова.

Узнав, что существуют государственные программы поддержки через Фонд «Даму» и банки второго уровня, предприниматель обратилась в АО «Народный Банк Казахстана» за кредитованием на пополнение оборотных средств. В свою очередь Фонд «Даму» в рамках «Единой комплексной программы» просубсидировал процентную ставку и предоставил гарантию в части недостающего залогового обеспечения.

Напомним, ассортимент бренда «Аяшки» включает пельмени, манты, вареники. При изготовлении полуфабрикатов используются качественные натуральные ингредиенты и применяется ручная лепка. Замороженные изделия из теста реализуются через супермаркеты и магазины у дома по городу Талдыкоргану.

»»» Призвание

Фельдшер-прапорщик Венера Ибрагимова из отдела медицинского обеспечения Панфиловского районного управления пограничной службы департамента пограничной службы КНБ РК по области Жетісу посвятила свою жизнь военной медицине и сохранению здоровья пограничников.



# С любовью к профессии

Венера Тахиржановна окончила республиканский медицинский колледж в Алматы по специальности «фельдшер» в 1998 году. Летом того же года начала свой профессиональный путь в отделе медицинского обеспечения воинской части 2091 Пограничной службы.

Ее служба не ограничивалась только оказанием медицинской помощи, она постоянно совершенствовала свои знания. Смелость и точность нашей героини в принятии решений и ответственное отношение к своей профессиональной деятельности помогли сохранить здоровье многих по-

граничников.

За свою преданность службе В.Ибрагимова не раз была отмечена руководством Пограничной службы и Министерства здравоохранения РК. Особенно ценной является медаль «Ветеран Комитета национальной безопасности». А по результатам прошлого года ей присуждено звание «Лучший медицинский работник» департамента пограничной службы по области Жетісу.

Департамент пограничной службы области Жетісу  
КНБ Республики Казахстан

»»» «Таза Қазақстан»

# Инновации в экологии

В Центре обслуживания молодежи Талдыкоргана состоялся семинар с молодежью на тему: «Инновации в экологии», в ходе которого ученицы 11-12 классов Назарбаев Интеллектуальной школы физико-математического направления г. Талдыкоргана презентовали автономного робота по восстановлению лесов.

Как стало известно, за один цикл робот способен высадить 60 семян, а благодаря гусеничному шасси может работать на любых почвах и перемещаться по сложному рельефу.

Презентуя проект, ученица НИШ г. Талдыкоргана Аяулым Алиева сообщила: «Данный проект – полноразмерный, готовый робот. В автоматическом режиме высаживает семена деревьев любых пород с закрытой

корневой системой. Управление роботом происходит автономно, на основе искусственного интеллекта, который позволяет объезжать препятствия, такие как камни, деревья, овраги. Стоит отметить, что данный проект не только сажает деревья и дает прогноз, как будет расти лес, но и очищает природу от мусора. При обнаружении мусора робот автоматическим с помощью манипулятора собирает его и складывает в контейнер вместимостью 20 кг».

К слову, в области Жетісу в рамках программы «Таза Қазақстан» с 8 апреля 2024 года активно проводились все запланированные мероприятия. В общей сложности в субботниках и экоакциях приняли участие более 251 тысячи человек.

С начала реализации этой масштабной экопрограммы в регионе было задействовано 2 322 единицы техники, вывезено 12 822 тонны мусора, проведены работы по очистке 193 парков и скверов, 721 историко-культурного памятника. Также посажено свыше 56 тысяч саженцев хвойных и лиственных пород.

Соб. инф.



»»» К сведению читателей

# Идентификация собак и кошек

Вопрос учета домашних животных стал актуальной темой современного общества. Сегодня все больше внимания уделяется защите домашних питомцев, предотвращению их безнадзорности, а также обеспечению эпизоотического благополучия. В связи с этим был принят Закон Республики Казахстан от 30 декабря 2021 года №97-VII ЗРК «Об ответственном обращении с животными», обязывающий идентификацию собак и кошек. Этот шаг направлен на повышение ответственности владельцев, снижение количества бездомных животных и решение ряда социально значимых вопросов.

Что такое идентификация домашних животных? Идентификация - это процедура регистрации животного путем присвоения ему уникального идентификационного номера. Основным методом идентификации в Казахстане является чипирование. Это установка под кожу микрочипа - небольшого устройства, которое содержит информацию о животном (вид, порода, пол, возраст) и его владельце (ФИО, адрес, контактные данные).

Чипирование признано надежным и безопасным методом. Если питомец потерялся, ветеринарные клиники или

службы отлова могут быстро найти его владельца, считав информацию с микрочипа.

Владельцы будут нести ответственность за своих питомцев, а случаи выбрасывания животных на улицу станут фиксироваться и пресекаться.

Учет данных о прививках и ветеринарных процедурах помогает предотвратить вспышки инфекционных заболеваний.

Система идентификации позволяет фиксировать случаи жестокого обращения и эффективнее привлекать нарушителей к ответственности.

С 2023 года в Казахстане

идентификация домашних животных стала обязательной. Владельцы, которые не зарегистрировали своих питомцев, в соответствии с Кодексом Республики Казахстан об административных правонарушениях по вопросам ответственного обращения с животными ст. 407-2 подлежат штрафу.

Принятие Закона об обязательной идентификации животных - это не просто требование государства, а шаг к формированию ответственного отношения к домашним животным.

Управление ветеринарии области Жетісу.

»»» Азбука безопасности

Сотрудниками Департамента по чрезвычайным ситуациям области Жетісу проводится системная профилактическая работа в целях недопущения несчастных случаев, предотвращения травмирования и гибели людей во время зимней рыбалки.



# Будь осторожен, рыболов, на льду!

С начала периода осенне-зимней рыбалки сотрудниками ДЧС, полиции, инспекции лесного хозяйства и животного мира осуществлено более 300 патрулирований и рейдов с раздачей 780 штук агитационных материалов, проведено 250 инструктажей по соблюдению правил поведения на водоемах в зимний период (рыбалка на льду).

В связи с переменчивой погодой в нашей области в этом году напоминаем, что подледная ловля рыбы при толщине льда менее 25 см допускается при наличии индивидуальных спасательных средств (свисток, спасательная шильца, спасательный жилет, веревка диаметром не менее 11 миллиметров и длиной не менее 12 метров, палка длиной не менее 2 метров, мобильный телефон в водонепроницаемом пакете). Не допускается выходить на лед в темное время суток, при плохой видимости, а также во время ледостава и ледотаяния.

При нахождении на льду запрещается:

- выходить на тонкие и неокрепшие участки льда;
- собираться группами на отдельных участках льда;
- приближаться к промоинам, трещинам, прорубям во льду;
- выезжать на автомобилях за пределы переправ;
- пробивать более двух лунок на ограниченной площади;
- разводить огонь.

Любителям подледной ловли рыбы не стоит забывать, что при невыполнении данных правил в отношении нарушителей будет применена мера административного воздействия по статье 412 Кодекса об административных правонарушениях Республики Казахстан «Нарушение или невыполнение правил безопасности на водоемах».

Пресс-служба ДЧС области Жетісу.

»»» Волейбол

# «Жетісу» вырвался в лидеры

Александр СКЛАБОВСКИЙ

В Петропавловске завершились матчи третьего тура 33-го чемпионата Республики Казахстан по волейболу среди женских команд Национальной лиги.

В течение недели десять команд – «Жетісу» (город Талдыкорган), «Алматы» (город Алматы), «Иртыш» (Павлодарская область), «Караганда» (Карагандинская область), «Берель» (город Усть-Каменогорск), «Туран» (город Туркестан), «Куаныш» (Северо-Казахстанская область), «Актобе» (город Актобе), «Ару-Астана» (город Астана), «Грация КЗ» (Западно-Казахстанская область) – оспаривали лидерство на площадке. Но основной интригой соревнований стал рывок волейболисток края семи рек, сумевших обойти своих главных конкуренток из клуба «Берель».

Спортсменки «Жетісу» на этом этапе чемпионата выдали фееричную игру, оставив в недоумении маститых соперниц. Наши девушки в Петропавловске выиграли все семь матчей, причем в основном «всухую». Победы талдыкорганки одержали над клубами: «Караганда» - со счетом 3:0, «Алматы» - со счетом 0:3, «Ару-Астана» - со счетом 3:0, «Грация КЗ» - со счетом 0:3, «Куаныш» - со счетом 3:1, «Иртыш» - со счетом 3:0. А вот главный поединок тура, где на площадке встретились «Жетісу» и «Берель», продлился пять сетов и завершился после упорного противостояния волевой победой дружины края семи рек со счетом 2:3 (23-25, 28-26, 25-23, 24:26, 9:15).

По итогам трех туров на первом месте на-



ходится набравший 58 очков клуб «Жетісу». Вторую строчку в турнирной таблице занял «Берель», отставший от лидера на три очка. Третье место в напряженном волейбольном марафоне досталось дружине «Куаныш», у которой в активе 49 очков. Позади первой тройки сильнейших команд оказались волейболистки «Турана» (четвертое место, 43 очка), «Караганды» (пятое место, 42 очка), «Актобе» (шестое место, 23 очка), «Алматы» (седьмое место, 18 очков), «Ару-Астаны» (восьмое место, 14 очков), «Грация КЗ» (девятое место, 11 очков), «Иртыша» (десятое место, 2 очка).

Оргкомитет соревнований определил лучших игроков третьего тура, которыми стали Кристина Белова («Берель»), Маргарита Бельченко («Куаныш»), Назгуль Айдарханова («Иртыш»), Динара Кожанбердина («Алматы»), Карина Денисова («Жетісу»), Екатерина Жданова («Караганда»), Салтанат Сапаралиева («Ару-Астана»), Екатерина Михайлова («Актобе»), Светлана Николаева («Туран»), Улмекен Ажгереева («Грация КЗ»).

«KAZSTAR Construction Company» ЖШС, КР Экологиялық кодексінің 58 және 73-бабына сәйкес 2025 жылдың ақпан айының 4 күнінен бастап 5 жұмыс күні аралығында Жетісу облысы, Талдыкорган қаласы, Қадырғали Жалайыри даңғылы, 106 «А» көшесі мекенжайы бойынша автожанармай құю стансысын автожанармай құю стансысы, автогаз құю стансысы, дүкен және автосервистік қызметтер кешені ретінде қайта жанарту, қайта жоспарлау, кеңейту және қайта жабдықтау» нысанының «Қоршаған ортаны қорғау бөлімі» жұмыс жобасы бойынша жария талқылаулар арқылы қоғамдық тыңдаулар өтетіндігін хабарлайды. Жобалық құжаттама пакетімен Бірыңғай экологиялық порталында (Ecoportal.kz) сайтында танысуға болады.

Барлық ескертулер және / немесе ұсыныстар Бірыңғай экологиялық порталында қабылданады.

ТОО «KAZSTAR Construction Company» в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 58 и пункта 1 статьи 73 Экологического кодекса РК сообщает, что с 4 февраля 2025 года в течение 5 рабочих дней на Едином экологическом портале (Ecoportal.kz) будут проводиться общественные слушания в форме публичного обсуждения раздела «Охрана окружающей среды», разработанного к рабочему проекту: «Реконструкция, перепланировка, расширение и переоборудование автозаправочной станции под автозаправочную, автогазозаправочную станцию, магазин и комплекс автосервисных услуг по адресу: область Жетісу, г.Талдыкорган, пр.Кадырғали Жалайыри, стр-е 106А».

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на Едином экологическом портале для предоставления замечаний и предложений.

11.02.2025 ж. бастап 5 күн жұмыс ішінде БЭП сайтында <http://ecoportal.kz/> Текелі қаласы, Д.Қонаев көшесі, 100, мекенжайында орналасқан «ТasUn» ЖШС өндірістік базасы үшін «Қоршаған ортаны қорғау» бөлімі бойынша қоғамдық талқылаулар арқылы қоғамдық тыңдаулар өткізіледі.

Белгіленген қызметтің бастамашысы: «ТasUn» ЖШС, БСН 170140007003, мекенжайы: Жетісу облысы, Текелі қаласы, Д.Қонаев көшесі, 100. тел. 87086509890, [tusun17@mail.ru](mailto:tusun17@mail.ru). Жоба материалдарымен [ecoportal.kz](http://ecoportal.kz) сайтында танысуға болады.

Экологиялық жобаны өзірлеуші: ЖК «Р.А. Құрманғалиев», тел.: 87012775623, [87012775623\\_rufat.taldyk@mail.ru](mailto:87012775623_rufat.taldyk@mail.ru).

Ұсыныстар мен ескертулер [ecoportal.kz](http://ecoportal.kz) сайтында қабылданады.

«Жетісу облысының табиғи ресурстар және реттеу басқармасы» ММ 7su\_expertiza@mail.ru. Тел. 8(7282) 32-92-67, Талдыкорган қ., Қабанбай батыр к-сі, 26 мекенжайы бойынша қабылданады.

С 11.02.2025 г. в течение 5-ти рабочих дней на сайте ЕЭП <http://ecoportal.kz/> проводятся общественные слушания посредством публичных обсуждений по разделу «Охрана окружающей среды» для производственной базы ТОО «ТasUn», расположенного по адресу: город Текели, ул. Д.Қонаева, 100.

Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «ТasUn», БИН 170140007003, адрес: область Жетісу, г.Текели, ул. Д.Қонаева, 100. тел. 87086509890, [tusun17@mail.ru](mailto:tusun17@mail.ru). Ознакомиться с материалами проекта можно на сайте [ecoportal.kz](http://ecoportal.kz).

Разработчик экологического проекта: ИП «Р.А.Курманғалиев» тел. 87012775623, [87012775623\\_rufat.taldyk@mail.ru](mailto:87012775623_rufat.taldyk@mail.ru).

Предложения и замечания принимаются на сайте [ecoportal.kz](http://ecoportal.kz).

ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Жетісу», [7su\\_expertiza@mail.ru](mailto:7su_expertiza@mail.ru). Тел. 8(7282) 32-92-67, г.Талдыкорган, ул.Кабанбай батыра, 26.

Учредитель: Государственное учреждение «Аппарат акима области Жетісу»  
Собственник: ГКП на ПХВ «Жетісу Медиа»  
Руководитель – Шыңғыс БОЗЫМ  
Телефон приемной: 40-20-71  
Главный редактор – Хасан ЕСПАНОВ

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.  
Материалы публикуются на трех языках - казахском, русском, английском.  
Газета поставлена на учет в Комитете информации Министерства информации и общественного развития Республики Казахстан.  
Регистрационный номер №КЗ27УР00064533 от 13.02.2023 года.

Адрес редакции в Талдыкоргане: 040000, ул. Жумахана Баланаева, 28. Приемная главного редактора 40-20-43, зам. гл. редактора 40-20-45, 40-20-46, прием рекламы и объявлений – 40-20-62, 87078465681.  
Телефоны соборов: в Алакольском районе – 8 (72833) 2-13-82; в Панфиловском районе – 8 (72831) 5-88-22, в Каратайском районе – 8 (72834) 2-53-00.

Отвественность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель. Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. При перепечатке ссылка на «Вестник Жетісу» обязательна.

Телефон доверия по вопросам противодействия коррупции: 87773880990.

Набрано и сверстано в компьютерном центре газеты «ВЕСТНИК ЖЕТІСУ»  
Дежурный редактор - Татьяна ДЕМИДОВА

Мнение автора материала не всегда совпадает с мнением редакции. За достоверность рекламы ответственность несет рекламодатель.  
Отпечатано в типографии «Обсерт» филиала АО «Алматы-Болашақ» г. Талдыкорган, ул. Кабанбай батыра, 32.

Общий тираж издания ГКП на ПХВ «Жетісу Медиа» 10170, в том числе тираж этого номера газеты «Вестник Жетісу» 4100. Заказ №123 М. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 П. 1 2 3 4 5 6 7 8